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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Mateřská škola-Przedszkole (MŠ) je jednotřídní s dětmi české a polské národnosti. Výuka 
probíhá dvojjazyčně.
Zřizovatelem je obec Vendryně.

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání podle § 174 odst. 2 písm. b), c) zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon) ve znění pozdějších předpisů.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

Kvalita personálního řízení ve vztahu k podpoře rozvoje osobnosti dítěte
Kapacita MŠ je 25 dětí, naplněnost činí 92%. Ke dni inspekce je zapsáno 23 dětí, z toho 
8 s polskou národností. V MŠ pracují dvě pedagogické pracovnice včetně ředitelky
s celkovou výší úvazků 1,74, krajský normativ na celý úvazek učitelky činí 12,47 dětí. 
Ředitelka splňuje podmínky odborné kvalifikace, učitelka nikoliv. Dalšímu vzdělávání 
pedagogických pracovnic je v MŠ věnována přiměřená pozornost. Ředitelka absolvovala 
vzdělávací akce zaměřené na rámcové a školní vzdělávací programy, kurz informační a 
komunikační technologie. Učitelka se vzdělávání nezúčastňovala, v MŠ pracuje prvním 
rokem, smlouva ji končí k 30. červnu 2006. V době inspekce  byla v pracovní neschopnosti.
Oblast řízení je postavena na promyšlených postupech a pravidlech.Vyznačuje se 
rovnoměrnou koordinací pedagogické, provozní a organizační problematiky a operativním 
řešením vzniklých situací. Styl řízení je vzhledem k podmínkám školy účinný. Na tvorbě 
školního vzdělávacího programu se spolu s ředitelkou podílela i bývalá učitelka MŠ. Na 
plnění cílů výchovy ke zdraví, které jsou v něm stanoveny, se podílejí všichni zaměstnanci 
školy. Rodiče jsou s nim seznámeni a jsou průběžně informováni o dílčích cílech vzdělávání. 
Škola jim poskytuje poradenský servis, do svého programu začleňuje společné akce .
Personální řízení je příkladem dobré praxe a účinně podporuje zdravý rozvoj osobnosti 
dítěte.

Soulad školního vzdělávacího programu (ŠVP) s Rámcovým vzdělávacím programem 
pro předškolní vzdělávání (RVP PV) a začlenění výchovy ke zdraví do vzdělávacího 
programu školy
Školní vzdělávací program platný od 1. září 2003 do 31. srpna 2006 je stěžejním dokumentem 
školy, obsahově vychází z RVP PV schválen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy 
České republiky (MŠMT ČR), čj. 32-405/2004-22. ŠVP respektuje hlavní zásady 
formulované v RVP PV i jeho vzdělávací obsah. Integrované bloky poskytují zajímavé 
podněty k činnostem. Vzdělávací nabídka neumožňuje v plné výši dosahovat vzdělávacích 
cílů v klíčových oblastech vzdělávání. V programu jsou začleněny podmínky k zajištění 
bezpečnosti a ochrany zdraví.
Součástí ŠVP je výroční zpráva školy, která podává ucelený obraz o mateřské škole, jejím 
zaměření, způsobu a formách práce. Program vychází ze skutečných podmínek a obsahuje 
potřebné informace pro představení školy, vzdělávacím programu i systému vnitřního 
hodnocení školy.
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Školní vzdělávací program je standardní a s Rámcovým vzdělávacím programem pro 
předškolní vzdělávání je v souladu v základních stanovených kritériích.

Podmínky školy k výchově ke zdraví dle ŠVP a jejich uplatnění v průběhu vzdělávání
Za školní rok 2004/2005 ředitelka zpracovala hodnotící zprávu o činnosti školy včetně 
analýzy a hodnocení podmínek vzdělávání.
Prostory MŠ jsou vzdušné, rozlehlé a umožňují potřebné členění pro realizované činnosti. 
Vybavení nábytkem vykazuje značnou míru opotřebovanosti, ale umožňuje uskutečňovat 
plánované i spontánní pohybové aktivity i odpočinek. Ředitelkou školy je postupně 
a plánovitě inovován. Bývalá herna polské MŠ je využívána jako tělocvična. Je v dostatečné 
míře vybavena sportovním nářadím a náčiním. V MŠ je stálá ložnice dětí.
Všechny místnosti jsou udržovány v čistotě, dětem je zajištěno zdravé a bezpečné prostředí. 
V areálu školy se nachází prostorná školní zahrada. se standardním vybavením. MŠ má 
vlastní jídelnu s vývařovnou.
V celé budově platí zákaz kouření a užívání jiných návykových látek.
Správná životospráva dětí je zajištěna vyváženým denním řádem, pravidelným pobytem 
venku, pitným režimem, vedením dětí ke kultuře stolování, pestrou nabídkou stravy 
a dodržováním intervalů mezi jídly.
Školní řád obsahuje podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví.
Denní řád je vyvážený, umožňuje učitelkám přizpůsobovat se aktuální situaci ve třídě. Řízené 
zdravotně pohybové aktivity jsou v různých alternativách zařazovány v průběhu celého dne. 
Dětem jsou poskytovány příležitosti a činnosti směřující k ochraně zdraví, osobního bezpečí 
a vytváření zdravých životních návyků. Zákonným zástupcům nově příchozích dětí je nabízen 
adaptační režim.
Nabídka i kvalita metodického materiálu a školních potřeb je dobrá, dětem dostupná.
Vzdělávací aktivity byly v průběhu hospitace výrazně zaměřeny na péči o zdraví a zdravý 
životní styl, byly nápadité a pro děti poutavé. Spontánní a řízené činnosti byly v rovnováze.
Vědomosti, dovednosti, schopnosti, postoje a hodnoty důležité pro rozvoj dítěte jsou na 
standardní úrovni.
Atmosféra ve třídě byla v průběhu inspekce příznivá. Předem dohodnutá pravidla chování 
byla dětmi respektována. Vzájemné vztahy mezi dětmi byly vstřícné, komunikace 
s dospělými byla oboustranně partnerská a otevřená. Učitelka děti respektovala, poskytovala 
jim dostatečnou příležitost pro hru, relaxaci i pohyb. Volené metody vedly děti 
k samostatnosti, aktivitě, rozvoji tvořivosti i fantazie. Organizace všech činností byla plynulá, 
bez zbytečných zásahů učitelky.
Podmínky k výchově ke zdraví jsou standardní, podporují její realizaci.

VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení 
čj. ŠMS/13693/02/Kon ze dne 2. prosince 2002 Krajským úřadem Moravskoslezského 
kraje, odborem školství, mládeže a sportu se sídlem 28. října 117, 702 18 Ostrava 
s účinností od 1. ledna 2003

2. Zřizovací listina vydaná zastupitelstvem obce Vendryně ze dne 25. září 2002 a jejím 
dodatkem č.1 ze dne 16. května 2005 

3. Školní vzdělávací program mateřské školy s platností od 1. září 2003 do 31. srpna 
2006 
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4. Statistický výkaz Škol (MŠMT) S 1-01 Výkaz o mateřské škole podle stavu 
k 30. září 2005 

5. Školní řád ze dne 1. září 2005 
6. Přehled vzdělávání pedagogických pracovnic za školní rok 2004/2005 a 2005/2006, ke 

dni inspekce
7. Personální dokumentace pedagogických pracovnic s osobními čísly 0001/005 

a 0007/005
8. Třídní dokumentace– třídní vzdělávací program, týdenní plány, přehled výchovné 

práce, záznamy pedagogické diagnostiky.
9. Zápisy pedagogických rad školních let 2004/2005 a 2005/2006, ke dni inspekce.
10. Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (schváleno MŠMT ČR, 

čj. 32 405/2004 – 22)

ZÁVĚR

Personální řízení vytváří atmosféru důvěry a spolupráce. Školní vzdělávací program je 
zpracován po formální stránce odpovídajícím způsobem se začleněním vzdělávacího záměru –
výchovy ke zdraví.
Škola má potřebné podmínky k naplnění cílů, které si formulovala. Podmínky k výchově ke 
zdraví stanovené ve ŠVP jsou uplatňovány v průběhu vzdělávání.

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je standardní, stav je funkční.

Hodnotící stupnice

Výchova ke zdraví 
v předškolním vzdělávání je 
riziková, nepříznivá, stav 
vyžaduje změny

Výchova ke zdraví 
v předškolním vzdělávání  je 
standardní, stav je funkční, 
nevyžaduje zásadní změny

Výchova ke zdraví 
v předškolním vzdělávání je 
vynikající, nadstandardní, stav 
může sloužit jako příklad dobré 
praxe

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Titul, jméno a příjmení Podpis

Školní 
inspektorka

Mgr. Anna Lacková

Ve Frýdku-Místku dne 24. května 2006
Razítko
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Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, může ředitel 
školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím 
převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: ČŠI Politických obětí 128, 738 
02 Frýdek-Místek. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich 
obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná. 

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 25. května 2006
Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu 

Titul, jméno a příjmení Podpis

Danuše Banotová
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel Obec Vendryně 12.06.2006 ČŠI 292/06-14
Školská rada není zřízena - -

Připomínky ředitelky školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
- - Připomínky nebyly podány.




